

В ФОКУСЕ

Что такое “Построение миграционных партнерств” (Пражский Процесс)

> Новый политический процесс по содействию миграционным партнерствам между государствами-участниками: Европейского Союза, Шенгенской Зоны, Юго-Восточной и Восточной Европы, Центральной Азии и Турции, начало которому положила Министерская конференция в Праге в 2009 году.

Экспертные миссии ПМП

С целью совместной подготовки проектов информационных докладов по вопросам миграции с новейшей информацией и приоритетами стран-партнеров, в мае - июне 2010 были проведены экспертные миссии в Армению, Азербайджан, Беларусь (наблюдатель ПМП), Грузию, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Украину и Узбекистан. В миссиях участвовали эксперты из Республики Чехии, Венгрии, Польши, Румынии и Словакии. Для сбора информации и совместной формулировки и разработки объективного описания ситуации в области миграции а также приоритетов и интересов каждого соответствующего государства, эксперты встречались с экспертами из миграционных ведомств государств-партнеров, Делегациями ЕС и другими

В выпуске:

Экспертные миссии ПМП

- Экспертные миссии



Цели ПМП

- Расширенные миграционные профили
- Карта маршрутов незаконной миграции

Команда ПМП
Контакты



международными организациями (т.к. ГТЦ, МОМ, ОБСЕ, УВКБООН). Миссия в Российскую Федерацию готовится совместно с миграционным ведомством. В то время как Молдова активно работает над собственным расширенным миграционным профилем для Европейской Комиссии, ПМП сосредоточится на странах, где этот процесс еще не начался. Несмотря на то, что миссия в Туркменистан была отложена по просьбе органов государственной власти, государство по-прежнему задействовано в ПМП и продолжает участвовать в семинарах ПМП.



Цели Пражского Процесса...

Карта маршрутов незаконной миграции

Карта маршрутов незаконной миграции была представлена на «Семинаре по вопросам миграционных профилей» 21-22 июня 2010 в Варшаве.

Карта основана главным образом на информации из последних изданий «Ежегодника по нелегальной миграции, незаконному переправлению и торговле людьми в Центральной и Восточной Европе» МЦРМП. Также были использованы источники таких организаций, как Европол, Фронтекс, Интерпол и соответствующих органов ЕС. Далее информация будет доработана и дополнена в тесном сотрудничестве с вовлеченными государствами в рамках инициативы ПМП.

Карта предназначена служить миграционным ведомствам визуализацией основных потоков



миграции и центров миграции. Кроме того, карта иллюстрирует основные участки границы, наиболее уязвимые для использования в целях незаконной миграции из Восточной и Юго-Восточной Европы в Центральную, Западную и Южную Европу. Карта представляет собой шаг к разработке электронной базы данных миграционных потоков между странами – участниками Совместной Декларации ПМП (И-карта ПМП).

Предполагается, что пробный запуск И-карты ПМП, с ограниченным доступом только для зарегистрированных пользователей, будет инициирован в сентябре 2010 и представлен государствам ПМП на семинаре по вопросам И-карты, который состоится в Вене 9-10 сентября 2010. Веб-сайт И-карты будет: www.imap-migration.org

Расширенные миграционные профили

На данный момент разработаны 16 проектов расширенных миграционных профилей на основе шаблона, подготовленного Европейской Комиссией. Профили содержат различную статистическую и аналитическую информацию, которая направлена на оценку общей ситуации в области миграции в данной стране. Цель заключается в содействии сотрудничеству между странами в области управления миграционными процессами: с одной стороны, предоставляя информацию о миграционной ситуации в стране и, с другой стороны, предоставляя прочную эмпирическую и статистическую основу для планирования и развития политики. Первые пять проектов для ведущих государств – Республики Чехия, Венгрии, Польши, Румынии и Словакии – были подготовлены государственными ведомствами данных стран и подлежат дальнейшей доработке.

Другие 11 проектов были подготовлены на основе документов и информации из доступных источников, и дополнены информацией, собранной экспертами во время экспертных миссий в 11 государств. Проекты документов на английском и русском языках направлены национальным миграционным ведомствам соответствующих государств на комментарии, дополнение недостающей информацией и утверждение, прежде чем они будут считаться окончательными. Расширенные миграционные профили будут обсуждаться и дополняться в несколько раундов коммуникации, в том числе обсуждения во время семинаров (по вопросам миграционных профилей в Варшаве 21-22 июня, по вопросам И-карты миграционных маршрутов в Вене 9-10 сентября или на семинаре в Киеве в октябре). Окончательные Расширенные миграционные профили по Армении, Азербайджану, Беларуси, Республике Чехия, Грузии, Венгрии, Казахстану, Кыргызстану, Польше, Румынии, России, Словакии, Таджикистану, Туркменистану, Украине и Узбекистану будут доступны к концу 2010 года.

Следующие встречи:

- 9 – 10 сентября 2010, Вена, Австрия – семинар по вопросам И-карты ПМП по маршрутам незаконной миграции
- Октябрь 2010, Киев, Украина – Семинар по Стратегиям миграции
- Ноябрь 2010, Будапешт, Венгрия – Встреча старших должностных лиц

Контакты

Г-н Томаш Урубек, Департамент по вопросам убежища и миграционной политики, Министерство внутренних дел Республики Чехия; эл. адрес: tomas.urubek@mvcz.cz

г-н Радим Жак, Координатор “Построение миграционных партнерств”, МЦРМП; эл. адрес: radim.zak@icmpd.org



Финансируется Европейским Союзом



Имплементируется Министерством внутренних дел Чешской Республики